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§ 39. Dans le triangle ABC  nous traçons les lignes 1 1 1,  ,  AA BB CC  concurrentes tell que 
2 2 2 2 2 2

1 1 1 1 1 1AB B C C A AB BC C A+ + = + +  et l’une d’elles est la médiane.  
Démontrez que les deux autres lignes sont également médianes ou le triangle ABC   est 

isocèle. 
 
Solution.  
Nous supposons que 1AA  est la médiane sans diminuer la généralité du problème, donc 

1 1A B A C=  , et de la relation dans l'hypothèse il en résulte: 
   2 2 2 2

1 1 1 1B C C A AB BC+ = +      (1) 
De la concurrence des lignes 1 1 1,  ,  AA BB CC  et le Théorème de Menelaus il en résulte 

que: 

  1 1

1 1

AB AC
B C C B

=        (2) 

Nous faisons la notation 1

1

,   0AB k k
B C

= > ; d’où nous avons: 

  2 2 2 2 2 2
1 1 1 1B C k C B k B C BC+ = + .    

Par conséquence ( )( )2 2 2
1 11 0k C B B C− − = , et d'ici nous trouvons 1k = ou 1 1C B B C= . 

Si 1k =  alors 1 1AB B C=  et 1 1AC C B= donc par conséquence 1BB  et 1CC  sont 
médianes. 

Si 1 1C B B C= de (2) il en résulte que 1 1AB AC=  et par conséquence AB AC= , et le 
triangle ABC  est donc isocèle. 












































































































































































































































